

## COMMISSION DE L'AMÉNAGEMENT

### PROCÈS-VERBAL

Réunion tenue le jeudi 7 juillet 2016, à 9 h 30, au siège de la Communauté métropolitaine de Montréal, situé au 1002, rue Sherbrooke Ouest, bureau 2400, à Montréal.

#### **Sont présents**

M. Dominic Perri, président, membre du conseil de la Ville de Montréal ;  
M. Pierre Charron, vice-président, maire de la ville de Saint-Eustache ;  
Mme Suzanne Roy, vice-présidente, mairesse de la Ville de Sainte-Julie ;  
M. Dimitrios (Jim) Beis, membre du comité exécutif de la Ville de Montréal ;  
M. Richard Bergeron, membre du comité exécutif de la Ville de Montréal ;  
M. Richard Celzi, membre du conseil de la Ville de Montréal ;  
M. Daniel Hébert, membre du conseil de la Ville de Laval, par téléphone ;  
M. Benoit L'Ecuyer, membre du conseil de la Ville de Longueuil.

---

#### **Participent également à la réunion**

Mme Suzy Peate, coordonnatrice de l'aménagement du territoire métropolitain, M. Jean Michel Boisvert, conseiller en recherche au transport métropolitain et Me Guylaine Morissette, secrétaire suppléante de la Communauté.

---

Ouverture de la réunion à 9 h 30.

---



CAM 16-23

### **Adoption de l'ordre du jour**

PROPOSÉ PAR : M. Pierre Charron

APPUYÉ PAR : M. Benoît L'Écuyer

Il est résolu d'adopter l'ordre du jour en amenant au point 2, le sujet prévu initialement au point 6 à savoir : l'approbation d'un calendrier de travail pour le mandat sur les impacts du réseau électrique métropolitain.

---

CAM 16-24

### **Adoption du calendrier de travail pour le mandat sur les impacts du REM**

PROPOSÉ PAR : M. Richard Bergeron

APPUYÉ PAR : M. Richard Celzi

Il est résolu d'adopter le calendrier de travail suivant :

| <b>Dates</b>                           | <b>Travaux</b>  |
|--|---|
| <b>16 août 2016</b>                    | Rencontre CAM : présentation du projet de REM par la CDPQ Infra et période d'échanges         |
| <b>16 septembre 2016</b>               | Date limite pour la transmission d'un mémoire par les municipalités                           |
| <b>13 octobre 2016<br/>à<br/>9 h00</b> | Rencontre CAM : synthèse des mémoires reçus, constats et discussions sur le projet de rapport |
| <b>7 novembre 2016</b>                 | Rencontre CAM : Adoption du rapport   |
| <b>2 décembre 2016</b>                 | (En cas de besoin)  |

---



CAM 16-25

**Approbation du procès-verbal du 7 juin 2016**

PROPOSÉ PAR : M. Pierre Charron

APPUYÉ PAR : M. Benoît L'Écuyer

Il est résolu d'approuver le procès-verbal de la réunion du 7 juin 2016.

---

CAM 16-26

**Document déclencheur du mandat sur les impacts du Réseau électrique métropolitain (REM)**

PROPOSÉ PAR : Mme Suzanne Roy

APPUYÉ PAR : M. Dimitrios Beis

Il est résolu d'approuver le document déclencheur de la Commission dans le cadre de son mandat concernant les impacts du réseau électrique métropolitain en matière d'aménagement et de développement du territoire du Grand Montréal modifié comme suit :

1. par l'ajout d'une carte de la densité d'emplois par aire de diffusion à la sous-section portant sur les grands pôles économiques et commerciaux ;
  2. par le remplacement de « Université de Montréal » par « Édouard-Montpetit » (p. 13)
  3. par l'ajout d'une mention de l'objectif de protéger 17 % du territoire du Grand Montréal à la section relative à l'orientation 3.
- 

CAM 16-27

**Rencontre avec les représentants de CDPQ Infra**

La Commission prend acte des questions soumises dans le document de travail préparé en vue de la rencontre avec les représentants de CDPQ Infra et en ajoute.

M. L'Écuyer dépose les « notes préparatoires de la réunion de la Commission de l'aménagement de la Communauté du 7 juillet 2016 » en provenance de la Ville de Longueuil.

---

M. Hébert quitte.

---



CAM 16-28

### **Modification du calendrier de travail du mandat sur les municipalités rurales**

PROPOSÉ PAR : M. Pierre Charron

APPUYÉ PAR : M. Benoît L'Écuyer

Il est résolu de reporter à l'hiver 2017 les travaux prévus dans le cadre du mandat sur les municipalités rurales suivant le calendrier suivant :

| <b>Dates</b>  | <b>Éléments abordés lors de la rencontre</b>   |
|---|--|
| <b>Janvier 2017<br/>(date à préciser)</b>                   | Rencontre de travail : Synthèse des commentaires reçus et pistes d'actions possibles   |
| <b>Janvier 2017<br/>(2 journées -<br/>dates à préciser)</b> | Rencontre avec les municipalités concernées : valider (et compléter) les enjeux de développement et les pistes d'actions possibles |
| <b>Février 2017<br/>(date à préciser)</b>                   | Rencontre de travail : rapport préliminaire  |
| <b>Février 2017<br/>(date à préciser)</b>                   | Rencontre de travail : finalisation et adoption du rapport   |

---

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 11 h 00.

Le président

La secrétaire suppléante

---

Dominic Perri

---

Guyline Morissette, notaire